

Председателю диссертационного совета
д.пнипу.05.21 на базе ФГАОУ ВО «Пермский
национальный исследовательский политехнический
университет» проф., д.т.н. Столбову В.Ю.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Кривцун Анастасии Витальевны**
«Управление эффективностью международной деятельности
вузов», представленной на соискание ученой степени
кандидата технических наук по специальности 2.3.4.
Управление в организационных системах

Актуальность. Развитие общества и современных технологий существенно усложняют процесс принятия решений для управления различными процессами, связано это с тем, что объем информации, на основе которого принимается управленческое решение, существенно возрастает. Задачи по цифровой трансформации и укреплению конкурентных позиций на глобальном рынке образовательных услуг уже давно стоят на повестке российских университетов. Период пандемии способствовал интенсивной цифровизации всех областей жизнедеятельности российских университетов. В значительной степени это отразилось на международной деятельности вузов, в частности – на увеличении доли применения цифровых каналов коммуникации с зарубежными абитуриентами, студентами, учеными, партнерами и пр. в общем спектре международных коммуникаций. Сегодня цифровые каналы коммуникации стали неотъемлемым инструментом позиционирования бренда университетов, продвижения образовательных и научных услуг на международном рынке, развития международного академического сотрудничества. В связи с этим, задачу, связанную с созданием информационных систем поддержки принятия решений при управлении международной деятельностью вуза, можно считать актуальной. Актуальность исследований автором подтверждена исследованием предметной области и подходами к оценке международной деятельности вуза, которую осуществляют крупнейшие мировые университеты.

Научная новизна. Автором предложен ряд интересных и новых решений, среди которых можно отметить: метод оценки международной деятельности на основе регрессионного и экспертного анализа; предложенная математическая модель международной деятельности вуза на основе когнитивного подхода; новая методика оценки динамики развития международной деятельности вуза; создание собственного программного обеспечения для поддержки процессов.

Практическая ценность и достоверность результатов.

Практическая значимость состоит в создании работоспособного программного продукта и его апробации в реальных условиях, с проведением вычислительного эксперимента, подтверждающего теоретические положения. Результаты внедрены в образовательных организациях, о чем имеются соответствующие документы.

Замечания. Имеются следующие замечания к автореферату:

- из автореферата неясно, каким образом для когнитивной модели факторы разделены на основные, второстепенные и незначимые;
- на рисунке 3 приведена логическая модель информационной системы, на изображении которой не видно надписи основных блоков.

Указанные критические замечания не снижают общего научного уровня исследования и практической ценности результатов работы, работа выполнена на хорошем научном уровне, автореферат дает полное представление о диссертации. Результаты, которые описываются в автореферате, опубликованы в статьях в рецензируемых журналах, на конференциях, проиндексированных в базе SCOPUS и докладывались на научно-практических конференциях.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что диссертация Кривцун Анастасии Витальевны «Управление эффективностью международной деятельности вуза» является законченной научно-квалификационной работой, соответствует критериям «Положения о присуждении учёных степеней» ВАК РФ, а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата технических наук по специальности 2.3.4. Управление в организационных системах.

Бойко Григорий Владимирович
к.т.н., доцент,
начальник отдела международных связей
ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный
технический университет»



Г.В. Бойко
03.04.2023

Контактные данные: 400005, г. Волгоград, пр. им. Ленина, 28.
Телефон: +7 (8442) 248114, e-mail: boyko@vstu.ru

